
Ata da Reunião Ordinária do doa 02 de março de 2022. 

Cleomar Alves de Freitas,  Presidente do Poder Legislativo  de Almirante 

Tamandaré do Sul, as 18h30min., na Sala das Reuniões Osvaldo Vieira 

Sarmento,  sob a proteção de Deus declaro aberta a reunião ordinária do dia 

dois de março do ano de dois mil e vinte e dois.    Conforme registro, presentes 

os vereadores: Adair Klein, Elio Aires; Fabiane Regina Denicoló; Vali Evaristo 

Giacomelli; Ironi José Sebben; Maria Salete da Silva Ely; Rosangela Strack; 

Guiomar Teresinha Heckler.  Cumprimentou a assessora jurídica Michelle Groth 

Fardo,  secretária Salete,  colegas vereadoras e vereadores,  assessora  Bruna,  

nossa colega Denilce,  e a Liria  que se faz presente.  Convido  a todos a  ouvir  

a leitura de um trecho da Bíblia que foi feito  pela vereadora Rosângela Strack,  

e após acompanhar a execução do Hino Municipal.  Após, informou que 

conforme é de conhecimento de todos os colegas vereadores na reunião 

ordinária  do dia 21 de Fevereiro 2022,  foi aprovado por unanimidade de votos 

a transferência da reunião ordinária do dia 28 fevereiro de 2002,  para data de 

hoje. Coloco em discussão a ata da reunião ordinária do dia 21 de fevereiro de 

2022,  e ata da reunião extraordinária do dia 24 de fevereiro de  2022, Não 

havendo oradores,  coloco em  votação a ata da reunião ordinária do dia 21 de 

fevereiro de 2022,  e ata da reunião extraordinária do dia 24 de fevereiro de 2022, 

tendo sido  aprovados  por unanimidade de votos em plenário. Solicita a 

secretária da mesa Vereadora Maria Salete da Silva Ely a proceder a leitura da 

matéria constante do expediente da presente reunião, tendo sido efetuado. 

Correspondência recebida do Poder Executivo Municipal: Decreto Executivo nº 

15, Abre crédito especial no orçamento do município de Almirante Tamandaré 

do Sul para o exercício de 2022, e dá outras providências. Decreto Executivo nº 

16, Abre crédito suplementar no orçamento do município de Almirante 

Tamandaré do Sul para o exercício de 2022,  e dá outras providências. Decreto 

Executivo nº 004, Estabelece a programação financeira para fins de execução 

orçamentária do município no exercício de 2022. Lei Municipal nº 2224, Autoriza 

a abertura de crédito especial no orçamento do município de Almirante 

Tamandaré do Sul para o exercício de 2022 e dá outras providências. Lei 

Municipal nº 2.225, Autoriza o Município de Almirante Tamandaré do Sul a 

suplementar dotação no orçamento para o Exercício de 2022 e dá outras 

providências. Lei Municipal nº 2.226, Altera anexos da Lei Municipal 1.847/2017 

e dá outras providências. Lei Municipal nº 2.227, Dispõe sobre o ressarcimento 

ao Presidente, Vice-Presidente e demais Vereadores das despesas tidas por 

ocasião da utilização de seus veículos particulares a serviço do Poder 

Legislativo.  Lei Municipal nº 2.228, Autoriza a contratação emergencial de 

professores. OP. nº 44, Encaminha o Projeto de Lei nº 16/2022, que Autoriza o 

Município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento 

para o Exercício de 2022 e dá outras providências. OP. nº 45,  encaminha o 

projeto de lei nº 17/2022 que Autoriza a abertura de crédito especial no 

orçamento do município de Almirante Tamandaré do Sul para o exercício de 

2022 e dá outras providências.  OP. nº 47,   encaminha o projeto de lei nº 

18/2022,  que autoriza a contratação emergencial de um  médico veterinário. OP. 

nº 48,  encaminha o projeto de lei nº 19/2022,  que autoriza o município de  



 

Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o 

exercício de 2022 e dá outras providências. Correspondências recebidas de 

diversos: Convite para participar de simpósio de Gestão Pública Municipal nos 

dias 8 a 11 de março,  realizado pela Capacitar e Conhecimento,  em Porto 

Alegre.  Ofício nº 81/2022,  recebido do Gabinete do deputado federal Afonso 

Hamm,  assunto:  Indicação de emenda parlamentar - OGU 2022,  Almirante 

Tamandaré do Sul - Saúde. Com meus cordiais cumprimentos,  informo que 

inclui o município de Almirante Tamandaré do Sul no Orçamento Geral da União 

de 2022,  para ser contemplado com recursos de emenda  individual   de minha 

autoria conforme os dados abaixo: Beneficiário:  Fundo Municipal de Saúde de 

Almirante Tamandaré do Sul,  valor R$  150.000, 00  Ministério: Ministério  da 

Saúde Ação: 2E89 -  incremento temporário ao custeio dos serviços de atenção 

primária à saúde,  para cumprimento de metas funcional: 

20.36901.10.301.5019.2E89.0043 GND: 03 Emenda:  20980006 Objeto: Ações 

de manutenção e custeio para Atenção Primária de Saúde (PAP). Proposições: 

Requerimento a Mesa Diretora nº 20,  autoria da vereadora Rosângela Strack,  

requer seja enviado ofício ao  Secretário de Logística e Transportes/DAER  de 

Porto Alegre,  solicitando análise de  aprovação de projeto de  acesso (trevo), 

próximo ao Posto RH Riss  junto à Rodovia VRS 801,  trecho entre a  ERS-330 

(Chapada) - entre Carazinho,  na altura do KM 17  no ProA  21/0435-00007840-

6. Indicação nº 15, autoria vereadores Élio Aires e  Cleomar Alves de Freitas,  a) 

Solicitar ao setor competente do Poder Executivo Municipal seja colocado placas 

de sinalização,  informando o nome de ruas,  bairros,  localidades do interior, 

distritos e vilas do município de Almirante Tamandaré do Sul.  b) Sugere ao 

Poder Executivo Municipal seja adquirido um trator cortador de grama para ser 

utilizado pela Secretaria Municipal de Obras, Serviços Urbanos e Trânsito, 

prestar serviços a comunidade em geral. c) Solicita seja adquirido equipamentos 

para realizar atividades de horta para Escola Municipal de Rincão do Segredo, 

tais como, carrinho de mão, inchada, pá, luvas, regador, e demais utensílios para 

desenvolver essa importante atividade. Indicação nº 16,  autoria Vereadora 

Guiomar Teresinha Heckler, solicita seja realizado um estudo de viabilidade para 

posterior elaboração e encaminhamento de projeto de lei,  visando garantir  

meios de prevenção na saúde dos munícipes e na saúde animal (bovinos de 

leite),  bem como que o referido projeto preveja a possibilidade de realização de 

parcerias como por exemplo com a Emater/Ascar, dentre  outros. Indicação nº 

17,  autoria Vereadora Guiomar Teresinha Heckler,   solicita seja realizado um 

estudo de viabilidade para  posterior elaboração e encaminhamento de projeto 

de lei,  visando garantir meios de preservação e proteção à fontes/nascentes de 

água,  bem como que o referido projeto preveja a possibilidade de realização de 

parcerias como por exemplo com Emater/Ascar,  dentre outros. Indicação nº 18,  

autoria  vereadora Maria Salete da Silva Ely,  sugere ao setor competente do 

Poder Executivo Municipal seja Vista a possibilidade e viabilidade de construção 

de um ponto de ônibus com abrigo na sede do município,  para usuários de 

transporte coletivo,  podendo ser construído defronte a Agência do Correio ATS 

e a  Cooperativa de Crédito CRESOL.  Moção de Pesar nº 05, autoria de todos  



 

os parlamentares. Requerem seja registrado nos Anais da Casa o falecimento 

da Sra.  Marisa Pereira da Silva,  óbito ocorrido no dia 25 de fevereiro do ano 

corrente. Requerem ainda seja enviado ofício aos familiares,  para em nome do 

Poder Legislativo de Almirante Tamandaré do Sul manifestar votos de profundo 

pesar pelo falecimento.  Não havendo manifestação de interesse para 

pronunciamento ao espaço reservado ao pequeno expediente, o Sr. Presidente 

deu início  ao espaço reservado ao grande expediente e concedeu  a palavra a 

vereadora inscrita Rosangela Strack (PP). A vereadora Rosangela colocou o que 

segue:  Primeiramente cumprimento o nosso presidente da Casa vereador 

Cleomar Alves de Freitas, assessora jurídica Micheli Fardo, a secretária da mesa 

vereadora Maria Salete da Silva Ely, colegas vereadores, vereadoras, nossas 

servidoras Bruna e Liria, e também a Maria Denilce Barcarol secretária municipal 

da Assistencia Social, sejam todos bem vindos. Nessa noite gostaria de fazer um 

registro especial nessa casa que é de agradecimento mais uma vez   ao nosso 

Deputado Federal Afonso Hamm do partido progressista né,  aonde mais uma 

vez vem atender vem atendendo a um pedido meu aprovado por todos os 

vereadores aqui que foi um requerimento que realizei nesta casa então mais uma 

vez a nossa saúde do município será contemplada com R$ 150.000,00 né,  

aonde eu estive conversando com a servidora Fabiane Mattjie que é responsável 

pelo cadastro né no sicon,  ainda não abriu para cadastrar,  mas a solicitação é 

para que sejam cadastradas então consultas, exames, procedimentos, 

medicamentos, aonde toda a população poderá ser beneficiada que é uma 

demanda que a gente sabe que vem aumentando bastante nos últimos anos nos 

preocupamos com a saúde das pessoas e por isso deixamos aqui esse grande 

agradecimento ao nosso Deputado Federal Afonso Hamm que inclusive a nossa 

secretária leu o ofício então que foi recebido, também quero agradecer ao 

prefeito Adir,  ao secretário André que também é meu esposo secretário de 

obras,  o nosso colega  Élio Aires Vereador,  também o Maiquel  o jurídico da 

prefeitura, e a nossa querida Bruna que estiveram em Brasília nos dias 15 a 18 

de fevereiro, aonde levaram solicitações não só minhas mas de todos os 

vereadores,  mas em especial em meu nome quero agradecê-los por terem se 

disponibilizado a levar esses documentos porque a gente,  não é todos que 

podem  ir em uma viagem só né,  então quem vai sempre leva as demandas dos 

demais colegas fica aqui meu agradecimento especial também nesse sentido,  

também quero registrar que na semana passada nós realizamos uma viagem à 

Porto Alegre aonde fui eu acompanhando a secretária da Assistência Social 

Maria Denilce Barcarol e Jorge Antunes também somos nós três,  aonde tivemos 

audiências importantes né na capital do estado referente ao programa de 

aquisição de alimentos aonde a gente está pleiteando novamente esse recurso 

para o município que a gente sabe que é de fundamental importância sabemos 

que os pedidos estão aumentando cada dia mais,  o sentido de comida mesmo 

né na assistência social que agora até o programa alimenta Brasil não é mais o  

PAA,  mas estivemos na secretaria de agricultura conversando com a Silvana 

Covatti e ela nos deixou muito feliz assim a gente saiu de lá esperançosos que 

esse ano nós seremos contemplados mas ainda aguardamos né saímos felizes  



 

mas ainda temos que aguardar né mas a nossa parte nós estamos fazendo 

buscando né temos que ir atrás,  também estivemos na Silvana Covatti 

estivemos no Ernani Polo, Clair Kuhn,  Capuani também, obrigada querida,  

estivemos solicitando também a liberação de um projeto que está no DAER em 

Porto Alegre que se refere ao trevo de acesso ao nosso município que será 

construído enfim em frente ao posto RH Riss aonde o município está aguardando 

a aprovação desse projeto sem aprovação não tem como dar os andamentos 

necessários para que a obra saia do papel  tivemos pedindo,  em todos os  

lugares a gente teve pedindo isso também a questão de recursos para o evento 

gaitaço para feira aonde também tivemos sinalizações importantes né junto com 

o Capuani também algo em três, quatro mil reais para auxílio nas divulgações do 

evento enfim isso a  Maria Denilce  está acompanhando  também a secretária 

Silvana Covatti  nos orientou enfim, que  pode  ser licitado  pela secretaria  de 

agricultura de estado espaços para a agricultura familiar até o valor de dezessete 

mil reais a secretaria não pode mais passar o dinheiro para o município  mas ela 

sim pode licitar a empresa e essa empresa vem e instala essas stands aqui para 

o município também não precisar gastar então são as lutas que a gente vem 

buscando né os benefícios para o município para que esse nosso evento 

também seja quanto menos nós gastar  melhor  que é a ideia então deixo esse 

registro aqui que a gente esteve juntos e lá em Porto Alegre e a gente espera 

que a gente também consiga então organizar essas  questões que até passei 

para Terezinha que a nossa colega da Emater né e ela disse que estariam dentro 

da equipe junto com seu Glênio junto com a colega Guiomar vendo essas 

questões para organizar quantas  famílias enfim iriam e quantas agroindústrias 

se instalariam para poder mandar para o estado licitar então  essas estantes tá,  

então fica esse registro e então muito obrigada pelo espaço presidente. O Sr. 

Presidente deu início a ordem do dia e solicito a secretária efetuar a leitura da 

matéria constante da Ordem do dia da presente reunião. Fez leitura: Projeto de 

Lei nº 16/ 2022 autoria Poder Executivo Municipal, Autoriza o município de 

Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o 

exercício de 2022 e dá outras providências. Fez leitura da justificativa do projeto 

de lei. Parecer da  Comissão de Justiça e Finanças, Projeto de Lei nº  16/2022, 

Autoriza o município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações do 

orçamento para o exercício de 2022 e dá outras providências. Em análise a 

matéria em tela verifica-se que quanto  a iniciativa tal propositura preenche os 

requisitos legais. Ademais a comissão verificou o projeto apresentado está em 

consonância com as regras que regem a legalidade e constitucionalidade viável 

no aspecto financeiro. Asssim sendo no que nos compete analisar opinamos pela 

emissão do parecer favorável ao projeto de lei nº 16 2022. Almirante Tamandaré 

do Sul 2 de Março 2022. Vereador Vali Evaristo Giacomeli,  Presidente,  

vereadora Guiomar Theresinha Heckler,  secretária e Vereador Ironi José 

Sebben,  membro nomeado. Parecer da  comissão de ordem econômica e social, 

Projeto de Lei nº 16/2022, Autoriza o município de Almirante Tamandaré do Sul 

a suplementar dotações no orçamento para o exercício de 2022 e dá outras 

providências. Diante do parecer emitido pela comissão de justiça e finanças  



 

entendemos que o projeto de lei em apreço é viável no aspecto econômico social 

não existe impedimento  quanto ao  seu prosseguimento para inclusão na ordem 

do dia com apreciação e votação pelos demais Edis. Almirante Tamandaré do 

Sul 2 de março de 2022. Vereador Elio Aires,  Presidente,  Vereadora Rosângela 

Strack,  secretária e Vereador Adair Klein,  membro. O Sr. Presidente coloco em 

discussão os pareceres das comissões ao  Projeto de Lei nº 16/2002,  autoria do 

Poder Executivo Municipal. Não havendo oradores,  coloco  em votação  o 

Projeto de Lei nº 16/2022,  autoria do Poder Executivo Municipal juntamente com 

os pareceres das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade de votos. 

Fez leitura:  Projeto de Lei nº 17/2022, autoria Poder Executivo Municipal. 

Autoriza a abertura de crédito especial no orçamento do município de Almirante 

Tamandaré do Sul para o Exercício de 2022  e dá outras providências. Fez leitura 

da justificativa do projeto de lei. Parecer da Comissão de Justiça e Finanças. 

Projeto de Lei nº 17/2022, Autoriza abertura de crédito especial no orçamento do 

município de Almirante Tamandaré do Sul para o exercício de 2022 e dá outras 

providências. Em análise a matéria em tela verifica-se que quanto  a iniciativa tal 

propositura preenche os requisitos legais. Ademais a comissão verificou que o 

projeto ora apresentado está em consonância com as regras que regem a 

legalidade,  constitucionalidade viável no aspecto financeiro,  assim sendo no 

que nos compete analisar opinamos  pela emissão do parecer favorável ao 

projeto de lei nº 17/2022. Almirante Tamandaré do Sul,  2 de março de 2022.  

Vereador Vali Evaristo Giacomelli, Presidente,  vereadora Guiomar Teresinha 

Heckler,  secretária e vereador Ironi José Sebben, membro nomeado. Projeto de 

lei nº 17/2022, Comissão de Ordem Econômica e Social, Projeto de Lei nº 

17/2022, Autoriza a abertura de crédito especial no orçamento do município de 

Almirante Tamandaré do Sul para o exercício de 2022 e dá outras providências. 

Diante do parecer emitido pela comissão de justiça e finanças entendemos que 

projetos de lei em apreço é viável no aspecto econômico social não existe 

impedimento quanto ao seu  prosseguimento para inclusão na ordem do dia,  

com apreciação e votação pelos demais Edis.  Almirante Tamandaré do Sul 2 de 

março de 2022. Vereador Elio Aires,  Presidente,  Vereadora Rosângela Strack, 

secretária e Vereador Adair Klein, membro. O Sr. Presidente colocou em 

discussão os pareceres das comissões ao Projeto de Lei nº 17/2022,  autoria do 

Poder Executivo Municipal.  Não havendo oradores,  coloco em  votação o 

projeto de lei de nº 17/2022 autoria do Poder Executivo Municipal juntamente 

com os pareceres das comissões, tendo sido  aprovado por unanimidade. Dando 

prosseguimento,  coloco em discussão o  requerimento a mesa diretora nº  20,  

de autoria da vereadora Rosângela Strack,  apresentado na matéria do  

expediente da presente reunião. Não havendo oradores, coloco em  votação o 

Requerimento a Mesa Diretora nº 20,  autoria da vereadora Rosângela Strack, 

tendo sido  aprovado por unanimidade. Não havendo manifestações para os  

espaços reservados as explicações pessoais,  comunico que a próxima reunião 

ordinária será realizada no dia sete de março do ano corrente. Nada mais 

havendo a tratar, sob a proteção de Deus, declaro encerrada a presente reunião 

ordinária. Nada mais havendo a constar, declaro encerrada a presente Ata.  


